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ACTA nº 44/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 23 de Maio de 2012, pelas 10 horas e 25 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Informações.  

 

2. Distribuição de Iniciativas: 
 

Proposta de Resolução nº 35/XII/1ª – Aprova o Acordo de 
Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América, por um 
lado, a União Europeia e os seus Estados-Membros, por outro, a 
Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro, assinado no 
Luxemburgo, a 16 de junho de 2011, e em Oslo, a 21 de junho de 
2011. 

 
Proposta de Resolução nº 36/XII/1ª – Aprova o Acordo de 
Aviação Euro-mediterrânico entre a União Europeia e os seus 
Estados-Membros, por um lado, e o Reino Hachemita da Jordânia, 
por outro, assinado em Bruxelas em 15 de dezembro de 2010. 

 
Proposta de Resolução nº 37/XII/1ª - Aprova o Acordo Adicional 
entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, 
a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro, respeitante 
à aplicação do Acordo de Transporte Aéreo entre os Estados 
Unidos da América, por um lado, a União Europeia e os seus 
Estados-Membros, por outro, a Islândia, por outro, e o Reino da 
Noruega, por outro, assinado no Luxemburgo, em 16 de junho de 
2011. 

 

3. Apreciação de Pareceres:  
 

Relatório “Portugal na União Europeia 2011” – Deputada Ângela 
Guerra (PSD). 
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4. Carta do Parlamento do Reino Unido sobre a crise na Guiné-
Bissau. 

 

 

5. Aprovação de ata nº 43, da reunião de 15 de maio de 2012.  

6. Outros assuntos. 

 
 

 

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu as informações seguintes: 

 
o deu entrada um pedido de audiência do Sindicato dos Trabalhadores 

consulares e das Missões diplomáticas sobre o processo negocial relativo ao 

Estatuto do Pessoal dos Serviços externos do MNE, que será marcada com o 

acordo dos grupos parlamentares; 

 

o o Secretário de Estado das Comunidades portuguesas, em resposta ao pedido 

de audição/requerimento do GP/PS, propôs ser ouvido em 26 de Junho, devido 

a compromissos de agenda até então, tendo 

o Senhor Deputado Paulo Pisco equacionado possíveis datas anteriores, em 

diálogo com 

o Senhor Deputado Carlos Gonçalves, que se referiu às dificuldades de 

agenda, e com 

o Senhor Presidente da Comissão, que ficou de apurar outras disponibilidades 

para esta audição, bem como quanto à 

3ª feira, 29 de Maio – data em aberto, com possível audição regimental do 

MENE, adiada de 13 Abril. 
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Ponto nº 2 da OD 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem dado entrada na Comissão: 

 

- a Proposta de Resolução nº 35/XII/1ª – Aprova o Acordo de Transporte Aéreo entre 

os Estados Unidos da América, por um lado, a União Europeia e os seus Estados-

Membros, por outro, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro, assinado 

no Luxemburgo, a 16 de junho de 2011, e em Oslo, a 21 de junho de 2011, que foi 

distribuída ao Grupo parlamentar do PSD, que elaborará o respectivo parecer,  

 

- a Proposta de Resolução nº 36/XII/1ª – Aprova o Acordo de Aviação Euro-

mediterrânico entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e o 

Reino Hachemita da Jordânia, por outro, assinado em Bruxelas em 15 de dezembro 

de 2010, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do PS, que elaborará o respectivo 

parecer, e 

 

- a Proposta de Resolução nº 37/XII/1ª - Aprova o Acordo Adicional entre a União 

Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, a Islândia, por outro, e o Reino da 

Noruega, por outro, respeitante à aplicação do Acordo de Transporte Aéreo entre os 

Estados Unidos da América, por um lado, a União Europeia e os seus Estados-

Membros, por outro, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro, assinado 

no Luxemburgo, em 16 de junho de 2011, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do 

PSD, que elaborará o respectivo parecer. 

 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

 

A Senhora Deputada Ângela Guerra apresentou, detalhadamente, o projeto de 

Parecer, que elaborara sobre o Relatório “Portugal na União Europeia 2011”. 
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A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira cumprimentou a Senhora Deputada 

Ângela Guerra, notando a importância destes relatórios. 

 

O Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer 

apresentado, que foi aprovado por maioria, com os votos favoráveis dos Senhores 

Deputados dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP e a abstenção do 

Senhor Deputado do Grupo parlamentar do PCP.  

 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão enquadrou esta matéria na carta recebida de um 

Parlamentar do Reino Unido sobre a recente crise na Guiné-Bissau. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira referiu-se à carta e às intenções 

manifestadas e entendeu que a Comissão deve escrever a agradecer o contacto e 

interesse manifestado, mas transmitir que Portugal está vinculado à CPLP, 

fundamentando o seu ponto de vista. 

 

O Senhor Deputado Bernardino Soares interveio, concordando com a Senhora 

Deputada Maria de Belém Roseira para que a carta seja respondida sem ter outro 

seguimento e notando ser uma iniciativa com aspetos inéditos. 

 

O Senhor Deputado José Lino Ramos interveio em concordância com as posições 

anteriores, notando, entre outros, o interesse pelo espaço da Lusofonia. 

 

A Senhora Deputada Maria Paula Cardoso concordou em agradecer o interesse 

manifestado, questionando a viabilidade da solução. 
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O Senhor Deputado Pedro Silva Pereira disse rejeitar a solução proposta, mas 

defendeu que se deve responder e manter, através do Presidente da Comissão, um 

canal de troca de informações com o Parlamento do Reino Unido. 

 

O Senhor Deputado Basílio Horta notou algum acento individual nesta carta, 

levantando interrogações. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira defendeu que a carta deve ser 

respondida pela Presidente da Assembleia da República, a quem a Comissão deve 

prestar informação, e que o Senhor Presidente da Comissão deveria contactar com o 

Embaixador em Londres, João de Valera para obter alguma informação. 

 

O Senhor Presidente da Comissão entendeu tratar-se de uma carta dirigida à 

Presidente da Assembleia da República, a quem a Comissão dará informação. 

 

   

 

 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu estar em apreciação a ata nº 43, da reunião 

de 15 de maio de 2012, que, após a introdução pelo 

Senhor Deputado Paulo Pisco de uma alteração relativa a uma sua intervenção, 

colocou à consideração, e que, não havendo mais reservas, se considerava aprovada, 

o que não suscitou oposição dos Senhores Deputados presentes do PSD, do PS, do 

CDS/PP e do PCP.  

 

 

 

A reunião foi encerrada às 10 horas e 55 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 25 de Maio de 2012. 

 

 
O Presidente da Comissão 

 

                                      

      (Alberto Martins) 


